



新郑动态

加强学前教育

本报讯(记者 万斌)近日,新郑市组织收听收看全国学前教育工作会议电视电话会议,该市领导张国宏、郭明熙及相关部门负责人参会。会议要求,教育部门要深刻认识发展学前教育的重要意义,进一步增强责任感和紧迫感。当前要重点解决好五个方面的问题,扩大资源,增加供给;科学保教,提高质量;充实师资,提升素质;拓宽渠道,加大投入;加强监管,规范办园。

评比环境卫生

本报讯(记者 陈扬 通讯员 富民)近日,新郑市领导李志强、陈春环、王秀业带领各乡镇及市直有关部门负责人,深入乡镇、街道办辖区对城乡主次干道、城乡接合部等村容村貌、路容路貌治理情况进行检查评比。随后召开的会议对前一阶段两容两貌治理工作给予充分肯定,希望各单位通过相互观摩、相互交流,吸取经验,共同提高。会议指出,做好城乡环境卫生是一项长期工作,各单位要继续强化领导,明确责任,加大力度,健全队伍,完善机制,使城乡环境卫生整治成果得以巩固提高。

宣传艾滋病防治

本报讯(记者 轩宇)12月1日是第23个世界艾滋病防治宣传日,新郑市开展宣传日系列活动。该市领导景雪萍、戴宇林、郭明熙深入一线,看望慰问艾滋病病人和医护人员。在新郑市艾滋病医疗救治中心,该市领导详细了解艾滋病防治工作开展情况。在新烟街社区卫生服务中心,该市领导参观了片医工作室、电子健康档案等。与此同时,该市还开展“遏制艾滋、履行承诺”主题宣传咨询活动。

严防冬季火灾

本报讯(记者 轩宇)近日,新郑市组织收听收看郑州市冬季防火工作紧急电视电话会议。该市领导赵建武参会。会议指出,入冬以来,气温居高不下,气候干燥,全市防火形势严峻。随后新郑市召开的会议强调,各乡镇各部门要始终绷紧公众聚集场所消防安全不放松,切实强化“三合一”场所消防监管,强化领导责任,完善各项措施,大规模、全方位宣传,依法加大处罚打击力度,确保全市社会大局安全稳定。

展示群众文化

本报讯(记者 边艳)近日,“新郑市群众文化专业干部业务展示周”在郑州市群众艺术馆开幕,该市领导郭明熙出席开幕式。据悉,群众文化专业干部业务展示周采用动态演出与静态展示相结合的形式,动态演出包括少儿专场演出等节目,静态展示共展出书法、绘画、剪纸作品140余幅。

优化旅游环境

本报讯(记者 陈扬)近日,新郑市召开优化旅游发展环境加压促会,该市领导郭明熙及相关部门负责同志参加会议。会议决定,此次优化旅游发展环境活动共分四个阶段,即:组织动员、组织实施、检查考核、迎接验收总结阶段,内容涉及整顿规范旅游景区服务、旅游餐饮住宿服务、完善旅游网络信息服务、加强旅游网络信息服务等十二个方面。

宣讲健康知识

本报讯(记者 万斌)近日,由新郑市市委宣传、市文明办、市文广新局主办、市卫生局、卫生防疫站承办的卫生健康大讲堂在该市卫生防疫站举行。河南中医学院第一附属医院院长、主任医师、博士生导师王新志教授,以“健康掌握在您手中”为主要内容进行讲解,告诫大家在享受物质文化生活的同时,要更加关注自身的健康。

新郑建起村级便民服务中心

村民不出村 办养老保险、领计划生育证、报名打工……

本报讯(记者 赵聪聪 高凯 通讯员 芦小倩)办养老保险、领取计划生育证……这些原先很繁琐的事情,如今对于新郑市新型农村社区的村民来说,只要到村便民服务中心去一趟,就一切都解决了。新郑市和庄镇傅庄村村民付治国前不久为自己家人办理了城乡居民养老保险,光是手续办

理就往市里相关部门跑了好几趟。而现在,付治国办理自己的养老保险,只把手续交给村干部代办就可以了。“俺啥也不用管,两天就办好了,真是太方便了。”付治国激动地告诉记者。这种“群众动嘴、干部跑腿”的村级便民服

务机制受到了广大群众的好评。说起村里的这个便民服务中心,新郑市和庄镇傅庄村村民黄小红也深有感触:“以前国家啥政策都不知道,现在有这个便民服务中心,俺想知道个啥,直接来这儿一问就行了,打工报名、办证啥的这儿都管。”

据了解,村级便民服务中心以便民、利民、富民、安民为服务宗旨,是以村为单位,在农民居住相对集中的地方统一建立图书阅览室、老年活动室、综治调解室、便民服

新郑市经济责任审计 强化“三利用”

本报讯(记者 刘冬 高凯 通讯员 巩聪聪)近年来,新郑市经济责任审计工作领导小组及成员单位根据各自职责,加强协调,密切配合,大力推动经济责任审计成果转化运用,为全市宏观经济决策提供依据,为干部考核、任用提供重要参考依据,促进党风廉政建设。

利用经济责任审计成果加强监督,为全市宏观经济决策提供依据。审计部门根据审计结果对被审计单位实行分类监督,对存在违纪违规问题较多的单位,实行一年审计一次,逐步规范各单位的财务管理,逐年减少各单位的违纪违规问题。同时,及时分析总结审计发现的问题,不定期向市委、市政府提交综合审计报告,及时反映审计中发现的普遍性、突出性问题,为其决策提供真实、准确的基础信息。

利用审计成果,为干部考核、任用提供重要参考依据。结合工作实际,组织部制定了党政领导干部任期经济责任审计情况登记表,将审计发现的主要问题和处理处罚情况在表中载明,装入干部审计档案,并与高校研发出《干部选拔任用决策系统》软件,使经济责任审计结果成为考核、任用干部的重要参数。

利用经济责任审计结果,促进党风廉政建设。纪检监察部门借助经济责任审计情况,完善了领导干部廉政档案,同时将审计报告装入干部廉政档案,作为对领导干部奖惩的重要依据。

新郑市通过强化“三利用”,严肃了财经纪律,净化了党风政风,使经济责任审计工作真正发挥了“管干部、正党风、促发展”的效果。

(上接第一版)

食品、烟草、煤炭、纺织和现代服务业是新郑的五大特色产业,新郑市紧紧围绕这些支柱产业,大力实施产业链招商,本着“缺什么补什么”的原则,不断拉长和完善产业链条,先后引进了赵家寨煤矸石洗煤厂等4个大型煤炭循环项目;郑州国际石材工业园、福建达利园等项目相继落地开工;并引进了一些食品、建材配套的印刷包装企业。

同时,新郑市突出以商招商,深入开展“定区域、定人员、定协会(商会)、定企业”的“四定”招商活动,利用现有企业丰富的信息资源,广泛与投资客商的友好企业网站建立联系,从中搜集一批有价值的招商投资信息,努力形成“引进一个、带来一批、联动一片”的联动效应。

“一条龙”服务创环境

环境就是吸引力。为优化发展环境,推动经济发展,新郑市相继出台了一系列招商引资的优惠政策,所有涉批、涉证、涉费且与群众密切相关的审批服务事项一律在政府网站公布,所有纳入行政服务中心办理和公开的审批服务项目,均实行一窗办理、限时办结、一站收费、代办服务。同时,新郑市还建立了重点项目月例会、联审联批和重点外来投资项目无偿代理等制度,开辟了项目建设的绿色通道。

“新郑市的投资环境非常好,我们分公司一年能研发20多个专利产品,新郑市政府给予了很多优惠条件,相关部门对公司申请专利产品、申报科技项目等,都是主动上门服务。”该市招商企业康泰塑业公司总经理张文霖对记者说,“工程在施工时遇到问题,当地政府也是及时解决。”

在设立经济110投诉服务热线、全天候受理企业和商户举报的基础上,新郑市还坚持不懈地推行领导干部下访和5月份环境综合整治月活动,深入推行“百名领导干部联系百家工业企业、协调百项重点工程、新招百个投资5000万元以上企业或项目”工作机制,设立总额5500万元的创业扶持、工业专项调节、招商引资等基金,对招商企业及落地项目实行“保姆式”服务,营造了“亲商、重商、安商、富商”的浓厚氛围,如今,诚信、互利、开放、热情的投资环境,已成为新郑招商引资的亮丽名片。

“六要签六不签”提质量

“十一五”期间,新郑市新招的项目中,全国知名企业就达60个,其中有投资10亿元的中储粮新郑油脂油料仓储物流加工基地项目,投资5亿元的高科技耐火材料项目,投资5亿元的福建达利集团食品饮料生产项目……

这些知名企业相继落地新郑,为新郑经济社会发展奠定了强有力的基础,同时也与该市提出的“六要签六不签”是密不可分的。

为了进一步增强招商实效,新郑市提出了“六要签六不签”的要求,即“不符合国家产业政策的不签、不符合城镇规划和土地总体规划的不签、投资强度不达标的不签、有圈地嫌疑的不签、半年内不能开工建设的不签、环保不达标的不签;科技含量高、经济效益好的财源型、税源型项目要签,国有大中型企业、区域性企业总部经济项目要签,投资强度高、带动能力强的三产服务业项目要签,资源消耗低、环境污染少的节能减排型项目要签,创业岗位多、就业能力强的人力资源开发型项目要签,产品质量优、社会信誉好的品牌型项目要签。”

在“六要签六不签”的引导下,项目质量进一步得到了提高。在今年新招的项目中,科技含量高的项目有23个,市场前景好的项目有25个,带动能力强的项目有16个,投资在亿元以上的项目有34个。

回眸“十一五”,新郑市招商引资硕果累累;展望“十二五”,新郑市招商引资任重道远。即将到来的“十二五”,新郑将继续加大对外开放、招商引资力度,不断提升产业结构,转变经济发展方式,为新郑经济社会发展注入新的活力。



为培养幼儿良好的行为习惯和提高幼儿生活自理能力,近日,新郑市和庄镇第一幼儿园举办了“我行、我可以,我的小手真能干”为主题的生活技能大赛。图为大一班的小朋友在进行叠被子比赛。本报记者 李伟彬 陈阳 摄

检察机关开门纳谏

百余各界人士被聘为检察民意代表



本报讯(记者 赵聪聪 李伟彬 通讯员 赵新民 王冰山 文图)主动“开门”接受监督,虚心听取群众意见。12月1日,在新郑市检察院举行的“检察开放日”活动中,来自省、市、县三级人大代表、政协委员和各界群众100多人,走进检察院,零距离了解检察工作。

在当天的活动中,受邀的社会各界人士首先参观了检务举报大厅、警务区、讯问(询问)室等地,并观看了反映检察工作的专题片。随后,新郑市检察院负责人向受邀的人员通报了该院检察工作的整体情况,并请代表们为检察工作提出了意见和建议。

“作为基层代表,近距离接触检察工作,我感受到了检察干警工作的严谨,这样的监督让我们放心。”民意代表周遂成告诉记者,开放日活动既体现了检察机关办案的规范化、透明化和人性化,也彰显出了检察机关加强内部监督制约,确保公正廉洁的决心。

据了解,为了更好地服务新郑经济,推进亲民检察、民生检察、和谐检察建设,新郑市检察院在“五进千家行”大走访活动的基础上,开展了此次“检察开放日”活动,希望通过此举进一步用务实的举措,用真诚的行动,继续问计于民、取信于民,为人民

服务,让人民满意。此次活动的开展不仅让代表们零距离接触了检察工作,亲眼目睹了检察官员良好的精神风貌,切身感受了检察机关“强化法律监督、维护公平正义”的成果,同时也进一步拉近了检民关系,提高了检察机关的社会满意度,找到了检察工作更进一步的创新发展的切入点,促进了检察工作的创新发展。

当天的活动上,新郑市检察院还为每位检察民意代表颁发了聘书。图为检察院工作人员向民意代表介绍12309举报电话的使用及功能。

集思广益 谋划龙湖新城

本报(记者 刘冬 高凯 通讯员 吕旭卿)面对郑州市提出建设龙湖宜居教育园

的新要求,新郑市该如何谋篇布局?近日,该市龙湖镇党委政府开展了以“回头看、查不足、理思路、建新城”为主题的述职活动,集思广益,共商发展大计。整个活动分为述职、测评、点评三个环节。打分依据平时表现、工作业绩、工作态度、工作思路四部分。活动的开展过程中,广大干部热情高涨,各抒己见,提出了不少

合理化建议,形成了龙湖发展的新思路。

在建设发展相关服务业上,形成了“二二六”发展构想。即:建立两大核心商业综合体(龙湖数码港、龙湖“曼哈顿”)、三大市场(小商品、五金家电、农副产品)、六大功能区(品牌服装、高档餐饮、星级酒店、公共交通、休闲度假、公众娱乐)。

在改善市容市貌上形成了“三大工程、两大决战”工作思路。三大工程即:亮化工程、绿化工程、美化工程。在亮化工程上,主

要在107国道、双湖大道、中山路三条道路上安装精美街灯,并在主要路口安装智能化红绿灯和摄像头;在绿化工程上,对镇区主要道路再设计、再绿化,对沿街各单位实施拆墙透绿;在美化工程上,启动十七里河绿化工程,建立滨河公园景观带。两大决战即:全党动员、全民参与,打一场市容面貌歼灭战,彻底改善市容市貌;敢于负债,充分利用社会资金,打通断头路,消灭“水、泥”路,打一场完善基础设施歼灭战。

在加强对农民管理和社会治安治理方面,形成了“培训万人、表彰千人、激励全民”素能提升工程,和“人防扩容、技防‘扫盲’”的工作思路。即:提高派出所规格,扩充派出所警力;核定巡防消防队编制,扩大巡防消防队伍;加大政府投入力度,在企业、学校、社区、农村组建功能完善的民防组织,加大对学校周边娱乐场所规范化管理力度,最终形成公安、巡防消防、民防三级社会治安防范体系,确保辖区安全有序、政通人和。